
　

きき水チャレンジ アンケート結果

きき水チャレンジの様子

対象者 きき水チャレンジ参加者

調査日時 令和５年９月９日（土）　午前１０時から午後３時まで

調査場所 亀岡市年谷浄化センター(亀岡市三宅町八田１番地)

設問数 ６問

回答数 ３２１人

【概要】

令和５年９月９日（土）に亀岡市年谷浄化センターで開催した「第４１回下水道
フェスティバル」で、亀岡市の水道水の魅力を伝えるため、「きき水チャレンジ」
ブースを出展しました。

３種類の水（亀岡市の水道水、国産のミネラルウォーター、外国産のミネラル

ウォーター）を飲み比べて、どの水が一番おいしかったかを答えていただきまし
た。

また、「きき水チャレンジ」の参加者を対象にアンケート調査を実施しましたの

で、その結果を公表します。

【資料３】
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亀岡市内 280人

亀岡市外 35人

未回答 4人 無効回答 2人住まい

アンケート回答者について

３21人にアンケートを実施
○今回のきき水チャレンジの参加者は約87％が亀岡市内に在住されています。
○年齢別では「４０代」が一番多く、次いで「０～９歳」「３０代」となっています。
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亀岡市の水道水

201人

外国産のミネラル

ウォーター

45人

国産のミネ

ラルウォー

ター 59人

未回答

14人
無効回答 2人

亀岡市の水道水

138人

外国産のミネラル

ウォーター 46人

国産のミネラル

ウォーター

118人

未回答 9人
無効回答 10人

Q2 亀岡市の水道水はどの水だと思いましたか？

約４3％の人は「亀岡市の水道水」が一番おいしい
○約４3％の人が亀岡市の水道水を一番おいしいと回答されました。
次いで、約３7％の人は国産ミネラルウォーターを、約１4％の人は外国産ミネラル
ウォーターを一番おいしいと回答されました。

○きき水参加者からも、「ミネラルウォーターと変わらないおいしさに驚きました」と
いう感想を頂きました。

Q１ どの水が一番おいしいと感じましたか？

約6３％の人が正解
〇亀岡市の水道水を当てることがことができた人は約６３％でした。
約１８％の人は国産のミネラルウォーターを、約１４％の人は外国産のミネラル
ウォーターを亀岡市の水道水と回答されました。

○きき水参加者からも、「思っていたより分かりにくくて、亀岡の水道水はすごい」と
いう感想を頂きました。
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Q4 亀岡市の水道水のイメージはどうですか？

イメージがよいと思う人が約５４％
○きき水参加者の約８３％の人が、5段階評価において、「５ よい」または「４ （やや
よい)」と回答されました。
○きき水参加者からも、「京都市から来ましたが、亀岡の水道水はおいしい」という亀
岡市外の方からも意見を頂きました。

亀岡市の水道水を「おいしい」と思う人は約４４％
○亀岡市の水道水は多くの人においしいと思っていただいております。
さらに、５段階評価において、「５ おいしい」、「４ (ややおいしい)」、「３ （ふつ
う）」と回答された人は、全体の約９４％になります。

○きき水参加者からも、飲み比べをして、「水道水のおいしさを再認識できた」、「亀
岡をはなれてからおいしさに気づきました」という感想を頂きました。

Q３ 亀岡市の水道水の味（おいしさ）について、どう思いますか？

141人

104人

57人

12人

3人

4人

0 50 100 150

５ おいしい

4 （ややおいしい）

3 （ふつう）

2 （ややおいしくない）

１ おいしくない

未回答

173人

94人

44人

4人

1人

5人

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

５ よい

4 （ややよい）

3 （ふつう）

2 （やや悪い）

１ 悪い

未回答

4



Q5 ご家庭では普段どのように水道水を飲んでいますか？

普段、水道水を「そのまま飲んでいる」は約４７％
○水道水を「そのまま飲んでいる」という回答が約４７％と一番多く、次いで「浄水器
を通して飲む」が約２１％という結果になりました。

○一方で、「水道水は飲まない」という回答も約１１％ありました。

きき水チャレンジでお聞かせいただいたみなさまの声

• 亀岡の水道水がおいしいことを改めて思った。
• 毎日、水道水を飲んでいるのに予想が外れてびっくりした。
• 亀岡市の水道水はブランド物に負けない。
• 飲み比べても差がないと思いました。
• やはり亀岡の水道水は飲みやすいと実感しました。
• どれかわからないくらい亀岡の水道水がおいしかったです。
• 冷やして飲むと、普段の水道水がすごくおいしく感じた。
• 他県の子どもたちも、いつも「おいしい、おいしい」と、あえて水道
水をそのまま飲んでいます。

• いつも水道水をそのまま飲んでいますが、天然水と全く変わらな
いことにびっくりしました。亀岡の水道水はおいしいです。

• 楽しく見学できた。子どもたちは喜んでいました。少し水道水に関
する事に関心をもつことができたと思います。
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Q６ きき水を通しての感想をご自由にお書きください。
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